
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE DEZEMBRO DE 

2001. 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Antônio Medtler, Ricardo 

Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar 

Henrique Schmitt e José Lauri Brill. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, 

ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. No instante, como se fazia presente o 

Secretário da Agricultura, Senhor Arlindo Vogel, e em vista a distribuição de projeto de lei que 

ocorreria na presente Sessão referente aumento de incentivos ao produtor rural, interrompeu a 

Presidente da Mesa Diretora a Reunião para permitir aos vereadores obterem esclarecimentos do 

Secretário. Reaberta a Reunião passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde 

constavam: Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Sérgio Zambiasi e do Presidente da 

Comissão de Ética Parlamentar, Deputado Germano Bonow, convite para a palestra que seria 

ministrada pelo Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Aécio Neves, a realizar-se às 15(quinze) 

horas do dia 10(dez) de dezembro de 2001, no Plenário João Neves da Fontoura, 3º(terceiro) andar do 

Palácio Farroupilha da Assembléia Legislativa, em Porto Alegre. Do Presidente da Assembléia 

Legislativa, Deputado Sérgio Zambiasi, convite para a inauguração da Escola do Legislativo da 

Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, a realizar-se às 14(quatorze) horas do dia 

11(onze) de dezembro de 2001, no Solar dos Câmara, no Palácio Farroupilha da Assembléia 

Legislativa, em Porto Alegre. Do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação o Comunicado 

NºCM063763/2001, informando a liberação de recursos financeiros para o Município de Presidente 

Lucena. Da Brigada Militar de Presidente Lucena, mensagem de Natal. Da AES Sul Distribuidora 

Gaúcha de Energia, o comunicado informando os valores projetados para 2002(dois mil e dois) das 

despesas de iluminação pública e próprios da Prefeitura Municipal de Presidente Lucena. Da 

Associação dos Municípios da Rota Romântica, relatório de reunião da Rota Romântica realizada na 

Cidade de Canela no dia 07(sete) de novembro do presente ano. Da Companhia Riograndense de 

Saneamento exemplar da revista Vitalle número 1(um), novembro de 2001(dois mil e um). Do Poder 

Executivo Municipal, os ofícios: Of.Cam.N°084.Gab/2001(ofício Câmara número zero oitenta e quatro 

ponto gabinete barra dois mil e um) solicitando autorização legislativa para afastamento dos cargos de 

Prefeito e Vice-Prefeito no período de 10(dez) a 12(doze) de dezembro do ano em curso, permitindo 

tratarem de assuntos particulares que exigiam o afastamento do cargo. Of.Cam.N°085.Gab/2001(ofício 



Câmara número zero oitenta e cinco ponto gabinete barra dois mil e um) encaminhando o Projeto de 

Lei que autorizava o Poder Executivo Municipal a aumentar incentivos ao produtor rural previstos na 

Lei Municipal Nº311 de 10 de janeiro de 2001 e dava outras providências. Da vereadora Lori M. 

Messer, o Of.nº021/LMM/2001(ofício número zero vinte e um dois mil e um), solicitando que após 

apreciação plenária fossem encaminhados aos destinatários, os ofícios de Nº019/2001(número zero 

dezenove barra dois mil e um) e Nº020/2001(número zero vinte barra dois mil e um), que seguiam em 

anexo. Do vereador Airton J. Weber, o Of.nº047/AJW/2001(ofício número zero quarenta e sete barra 

dois mil e um) solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável 

da maioria, encaminhadas aos destinatários as proposições, Indicação de Nº030/2001(número zero 

trinta barra dois mil e um) e o Ofício Nº046/2001(número zero quarenta e seis barra dois mil e um), 

que seguiam em anexo. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a 

Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

portanto passaria-se de imediato, à apreciação das proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das proposições apresentadas na medida 

em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº030/2001(número zero trinta barra dois mil e um) apresentada pelo vereador Airton J. Weber, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a recolocação da placa 

de sinalização no canteiro central da RS 326, na entrada da Sede. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após 

procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do ofício de Nº046/2001(número zero quarenta e seis barra 

dois mil e um) também apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido à Secretária da Educação 

do Município de Ivoti, Senhora Marlene Zilles. Por meio deste parabenizou-a pelo  convite recebido 

do Ministério dos Esportes, visando ministrar palestra e desenvolver trabalhos em Belém do Pará. 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura 

do Ofício de Nº019/2001(número zero dezenove barra dois mil e um) apresentado pela vereadora Lori 

M. Messer, dirigido ao Senho Saul Ughini, diretor do 1º(primeiro) distrito rodoviário regional do 

DAER, manifestando em nome do Poder Legislativo, juntamente com a Administração Municipal de 

Presidente Lucena-RS, agradecimento pelo pronto atendimento na colocação de uma proteção lateral 

na VRS 815, em frente a residência do Senhor Arnildo Bock, neste Município. Colocado em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício 

de Nº020/2001(número zero vinte barra dois mil e um), igualmente apresentado pela vereadora Lori 

M. Messer, dirigido ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio deste manifestou 

agradecimento pela instalação das luminárias da rede de iluminação pública, junto as Ruas: Borges de 

Medeiros, Avenida Emancipação, Euclides da Cunha, Érico Veríssimo, e ainda na Vila Três Marias, 



localidade de Picada Schneider, localidade de Linha Nova Baixa no trecho compreendido entre as 

residências dos munícipes Paulo Antônio Medtler e João Adelmo Welter e Estrada Transamazônica. 

Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do ofício, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei Nº032/2001(número 

zero trinta e dois barra dois mil e um), que autorizava o Poder Executivo a aumentar incentivos ao 

produtor rural previstos na Lei Municipal Nº311 de 10 de janeiro de 2001 e dava outras providências. 

Em continuidade, passou-se para a ORDEM DO DIA. Sendo apreciada a autorização de afastamento 

do Prefeito e Vice-Prefeito de seus cargos do dia 10(dez) a 12(doze) de dezembro de 2001(dois mil e 

um), conforme solicitado no Of.Câm.Nº084/Gab/2001 (ofício Câmara número zero oitenta e quatro 

barra dois mil e um). Colocou a Presidente da Mesa Diretora, em discussão a autorização, sendo que 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação da autorização, foi  a mesma aprovada por 

unanimidade. Em seqüência, pediu a Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de 

Pareceres que apresentasse parecer ao Projeto de Lei Nº031/2001(número zero trinta e um barra dois 

mil e um), que dava nova redação ao artigo 2º da Lei Municipal Nº333, de 23 de agosto de 2001. 

Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. No parecer a Comissão se manifestou favorável ao 

Projeto, considerando que a implantação do Conselho Tutelar era uma obrigação constitucional. 

Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, declarou a Presidente da Mesa Diretora, 

suspensa a Reunião, visando permitir à Comissão Geral de Pareceres elaborar parecer ao Projeto de 

Lei Nº032/2001(número zero trinta e dois barra dois mil e um), que autorizava o Poder Executivo  a  

aumentar incentivos ao produtor rural previstos na Lei Municipal Nº311 de 10 de janeiro de 2001 e 

dava outras providências, considerando a importância dos incentivos para o agricultores, e visto que os 

devidos esclarecimentos haviam sido prestados pelo Secretário da Agricultura, anteriormente. Reaberta 

a Reunião, solicitou a Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres que 

apresentasse parecer ao Projeto de Lei. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. No parecer 

a Comissão se manifestou favorável ao Projeto de Lei, considerando que tratava-se de um projeto que 

visava ajudar os pequenos agricultores, visto que os mesmos contribuíam para o progresso do 

Município. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade passou-se para período do 

GRANDE EXPEDIENTE. Sendo que estava inscrito o vereador Luiz José Spaniol. Considerando o 

mesmo, concedeu a Presidente da Mesa Diretora, a palavra ao mesmo. Fazendo uso dessa, 

cumprimentou os nobres colegas vereadores, Secretário da Agricultura, jornalista do Jornal O Diário e 

demais munícipes presentes. Expôs que no dia anterior havia sido votada e aprovada no Congresso 

Nacional, a retirada de alguns direitos dos trabalhadores, conquistados a muito tempo, como férias, 

décimo terceiro, licença maternidade e fundo de garantia. Comentou o vereador Luiz J. Spaniol, que 



não seria a retirada direta. E que o governo chamava isso de leis mais flexíveis, mas que para os 

trabalhadores o mesmo seria ruim. Observou o vereador Luiz J. Spaniol, que imaginassem, de que 

forma um pequeno sindicato que não tinha força, ou até aqueles trabalhadores que não eram 

sindicalizados, iriam negociar com os padrões. Falou que conhecendo o padrão, sabia-se que esse 

ameaçava e tirava os direitos. E que essas medidas acabariam gerando mais desemprego, ao contrário 

do que o governo dizia, de que gerariam mais emprego. Expôs ainda o vereador Luiz J. Spaniol, que 

trabalhava a 21(vinte e um) anos em fábrica de calçados, e sabia que o trabalhador só tinha dinheiro 

para comprar alguma coisa no final do ano, com o décimo terceiro e férias, ou quando fazia acordo e 

recebesse o fundo de garantia. Destacou que se o trabalhador não comprasse, as lojas não venderiam e 

se essas não vendessem, ninguém poderia produzir e sem produção haveria desemprego. Destacou o 

vereador Luiz J. Spaniol, que o Brasil era a oitava economia do mundo, mas o país com a pior 

distribuição de renda. E que com esse projeto, o governo pioraria ainda mais a situação do povo. 

Comentou, que ao invés de fazer alguma coisa para melhorar a questão da distribuição de renda, estava 

piorando cada vez mais. Disse o vereador Luiz J. Spaniol que desejava alertar a população em geral, o 

povo brasileiro, de que no próximo ano haveria eleição. E que seria necessário ter cuidado ao votar 

para deputado ou senador, pois que muitas vezes vinham, pagar festas, dar camisetas e ranchos. Mas 

esses deputados, no Congresso votavam contra os trabalhadores. E que o povo deveria ter a 

consciência de votar nas pessoas certas. Sugeriu, que as pessoas anotassem os nomes desses deputados 

que haviam votado contra os trabalhadores, pois esses não mereciam os votos. Encerrada a 

manifestação do vereador Luiz J. Spaniol, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos vereadores, 

especialmente aos membros da Comissão Geral de Pareceres, por terem apreciado o Projeto de Lei, em 

regime de urgência. Também agradeceu aos munícipes presentes, Secretário da Agricultura e jornalista 

do Jornal O Diário, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, 

em caráter ordinário, para o dia 12(doze) de dezembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


